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Передплата
яа «РУСЛАНА < виносить: 

з Австриї:
»а ціляй рік . . ЗО кор.
ва пів року . . .  10 кор. 
са чверть року о коо.
ва місяць . . Г70 кор.

За границею:
ва цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублЇЕ: з висилкою двічи 
в тижни о1/, долара, або 10 
рублів: з висилкою щосубо
ти 4і/', долара, або 9 рублів. 
Поодиноке ЧИСЛО ПО 10 сот.

«Вирвеш ми очи і аушу ми вирвеп): а ве вовьмеш милости і віри не вовьмеш. 
бо руске ми серце і віра рускя.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М Шашкевича

ВИХОДИТЬ у  ЛЬЕСбІ II о  д н  
крім неділь рускі >: сьвяг 
о о*,, год. по полудни,

Редакция, адмінїстрация 
експедиция »Руслана« при 
ул.Оссолїньских ч. 11.(партеря 
(♦ронт від ул. уТхої). Ексне- 
диция місцева і, Агенци; 
Соколовского і пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лите 
на попереднє застережене.- -

Реклямациї неокечатані в 
вільні від порта. — Оголь 
шеня звичайні приймаюо-. 
ся по ціні 20 с. від стртс 
ки, а в „Надісланім" 40 і ч  
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенії но_ ЗО сот. 
від стрічки

почуте і викликала від 1880. р. серед жид. 
інтелїґенциї нові струї народні. Одна з них 
проявила Ся в палестинофілїзмі (др. Пін- 
скер), друга в змаганю до осьнідомленя 
темних верств суспільности; жидівскі від- 
родини пішли в двох напрямах: с в о н ї- 
с т и ч н і м  і „класовім", майже рівно
часно. '

Сионїзм зорганізував ся і здобув ся 
на власні конгреси. Перший конгрес в Б а 
з и  л е ї (1897) уложив програму і з сион 
орґанїзациї в Росиї утворив забороло на 
родної самооборони проти антисемітизму 
і від того часу почали Жиди різко зазна- 
чувати свою ніродну окремішність.

Ш ирокі жид. верстви зорганізували ся 
в т. зв. В и т і- Ї  в ргреме * класове» сто- 
ронництво без нанион. закраски Кишенїв 
ский і Гомельский погром (1903) додали 
нових сил сионїзмови, яко протестови про
ти всерос. засади: самоДержавіє, правосла- 
віе і народность".

Скріплене сионїстичних струй вплину
ло на националїз.чцию класової програми 
Випп-у і програми робітничої жидівскої. 
З ослаблене» росийского чиновництва під 
впливом свободи взяли, ся і Ж иди до 0- 
предїленя обсягу і змісту народної самоу
прави, але тут е-'ріт^лп ся з £ ^достачею 
власної областю Мимо того домагають ся 
автономізациї цілої держави і самоуправи 
для всіх нар ідностий. Жиди видали чима
ло теоретиків, котрі на ниві науковій і дне- 
вникарекій працюють в напрямі ідеї авто
номічної і децентралїзациї царства.

(Конець буде).

Дрвклонвшм аптіреііїійііої резмиціїі аадемічпоі 
МДЄІІ. '
(Дальше).

Але ходім дальше до наукових аргументів 
д. Донцова та єго прихильників.

Щоби доказати, що христ. Церква не має 
ніяких заслуг для людства та пролєтарияту, ста
вить д. Донцов такі занити:

„Де і коли Церква виступала проти неспра
ведливих устроїв? Було би дуже цікаво почути 
кілька фактів на доказ сього...

Чи може Церква виступила проти кр нац-
тва ?

Чи може виступала проти політичного 
гнету ?

Чи може виступала проти політичної екс- 
пльоатациї?..."

А вжеж цікавість д. Донцова та товаришів 
треба заспокоїти; хоча мене дивує — правду 
сказавши — як д. Донцов може такі запити ста
вити. Атже се явні факти історичні, які знає 
кождий укінчений ґімназияст. Але може бути 
що забув, тому я наведу бодай кілька...

Проти абсолютизму та деспотизму ціса
рів нїмецких виступали іменем Церкви Але- 
ксандер III (1190—1181), Іннокентій III (1198 — 
Г214 року), Бонїфатий VIII. (від року 4294

поручає у великім виборі
фірма

А Н Т І Н  У В І Є Р А
ЛЬВІВ, ул. Галицка ч. 10.

Уїбшономінмі стр у ї серед кародхостий 
західхої росиї.

(Дальше).

Автономічна струн серед нарсдностий 
в Росиї пірнала за собою також Ж идів і 
они здобули ся на власні рєзслюциї. Ж и- 
дінске питане в Росиї належить до най 
більш розятрених суспільно-політичних ран 
і переходило всякі перемни, характеристи
чні для росийского чиновництва.

Коли в 1742. р. зовсім прогнано Ж и 
дів з Росиї, здавало ся, що се питане рі
шене на все. З першим поділом Польщі 
перейшли з частиною Білоруси сотні тися- 
чів Ж идів а в другім і третім зовсім пе 
ревернули драконьский указ з 1742. р. В 
1785 знесено давні обмежена що до Ж и 
дів, привернено їм відобрані права і по
чали їх приєднувати щораз більше. В 1804. 
позволено їм купувати і арендувати рілю і 
ходити без обмежена до шкіл. В 1835. р. 
потверджено се нрвв'с- а в 1844. дозволено 
їм відкривати власні ш к лл. За Олександра 
II.  радив м ін і тер скарбу 1863. р. позви 
лити їм без обмежень поселяти ся в цілім 
царстві, бо через те розібе єн їх  „загядь-, 
ну солідарність*, а піднесе і  я торі’Онля і 
промисл. В 1867. дозволено їм арендувати 
млини і фабрики. В 1870 надано їм пра 
но участи в міскій самоуправі. Всім тим 
змагало росийске чиновництво помало до 
горожаньскої рівноправности Ж идів. Се 
була доба обрусенія Жидів, а. Жиди гор 
нули ся до росийскої культури а мимо по
громів, котрих причини гляділи посеред 
себе самих, мимо антисемітизму чиновни
цтва і рос. суспільности, московщили ся.

П уб їїци їт  жидівекий П о р т  у ґ а -  
л о в приписував погроми семітскій окре- 
мішности Ж идів і радив їм обединяти ся 
з народами серед котрих живуть. Другий 
Ж ид, історик Д у б н о  в радив їм позіути 
ся „тальмудистичноі і рабінїстичної реґля 
ментациї". Ж идівска інгел ґенция ішла за 
тими покликами, але дармо.

Чиновниця рос. реакция для відверне- 
ия очий рос. інтелїґенциї від держ. ре 
форм, почала глядіти союзника в темних 
верствах і кинула оклик антисемітизму та 
викликала погром і обмежена Ж идів, ви
перти їх  з внутра Губерній а позволила 
поселят . ся лише 15 Губерніях західних 
(крім Польск. Королівства). Славні поста
нови „тимчасові" з 15. мая 1882., що обо- 
вязують доси, проганяючі Ж идів з сіл на 
Литві і Руси, скупили їх по містах. Гимто 
на Білоруси, Литві і Україні є цілі жидів- 
скі міста, як Пивьск (75%  жид. населеня), 
Бердичів (78% ). Заборонено їм пересиля- 
тись до Фінляндці (1888), утруднено при
ступ до адвокатури (1889), знесено призна 
н і їм прав. до функций в самоуправі, ви
дано обмежене що до шкіл і т. д..

Погроми не спинили нараз обрусвнія 
Ж идів, але за те розбудили в них национ.'

Посдїдні новости
= 2  блаватні для Пань

до 1303). Против деспотизму Нанолєі на І, не. 
ред котрим ціла Европа дрожала, виступав ГІій 
VII (1800—1823). Проти сучасного несправедли
вого устрою виступав папа Лев XIII в своїй ен- 
циклицї „Еєуцш поуагит". Проти крепацтва та 
неволі Церква виступала від перших початків 
свого єствованя. Як Церква задивляла ся на не- 
вольництво, то видно з того, що невольники мо
гли бути не тільцо сьвящениками, єпископами, 
але навіть папами, бо Пій І (140— 154), КаЛїкст 
І. (217 — 222) були з роду неводьниками.

Павло III (1534—1549) в письмі з дня 29|У 
1537, Урбан VIII в письмі з д. 28/1У 1639, Бене- 
дакт XIV. суворо виступають против тих всіх, що 
в Бразилії з автохтонної людности поробити хо
тіли невольників.

О права муринів африканьских упоминавсь 
Пій II в письмі з д. 7. жовн. 14/12; єпископ 
Зе Іаз Сазаз ( |  І5ь6) виборов у Кароля V право 
личної свободи для Американців. Лев XIII. напи
сав дві енцивлїки в справі знесенаневольництва 
в Африці...

Наколи ті історичні факти Вам, Добродію, 
не вистарчать та не переконають Вас о сім, як 
доброчинний та благодатний вплив на розвиток 
людства мала Церква, то пригляньте ся жатю- 
бутю инших народів кехристияньских.

В Аз»ї є народи, що визнають брамаїзм; 
загальні число доходить до одної третини 

всього люДст а, коло 500 мілїонів. У них всіх є 
кастовість, себто поділ на ріжні стани та касти, 
що роздїлюють одних від других неначе хінь- 
ским муром. Сї люди не можуть єще нині зро
зуміти, що всі люди рівні..

А чи догадаєтесь, чому ?
Я Вам скажу: Тому, що не знають Христа, 

не знають Єго науки, не уміють Єго молитви, з 
якої Ви собі глузуєте в Вашій відповіли, с. є 
молитви „Отче наш", котрої навчив Христос. Бо 
хто не знає, що для всїх людий один Спаситель, 
один Христос, хто не знає, що для всіх один є 
закон любви Бога і ближнього і ворога... сей не 
зрозуміє ніколи того, що всі люди рівні, всі 
брати.

А вже найбільше обурює ся д. Донцов на 
християньску Церкву за убите Феррера.

„Слова похвали для Церкви — пише д. 
Донцов — яко поборниці несправедливого устрою 
пишуть ся в той момент, коли в Іспанії знов 
воскресли трибунали сьв. Інквізициї. Сї слова 
пишуть ся в той самий час, коли в Іспанії і 
Італії тонзуровані гієни скаженіють від радисти 
з приводу замордована „єретика", в той самий 
час, коли цілий европейский пролетарянт плю
нув з погордою і ненавистю на інквізиторів у 
реверендах".

Аж дрощ прошибає душу ксждого социял- 
демократа, коли згадає про смерть так невинно- 
ного, так чесного та характерного чоловіка, яким 
був Феррер,

Спомин про єго смерть вивів д. Донцова 
з рівноваги і він попав в социял демократичне 
обурене так, що перед єго очами станули давні 
інквізицийні трибунали, тонзуровані гієни... як 
они скаженїють(!) від радости... а пролєтарият 
плює з погордою та ненавистю... ,

Богато фантазиї, але мало, дуже мало 
правди!

Вовну на сукні і костюми — Вельвети — Плюші 
на жакети — Флянельки — Бархани. — —
— --- _  --- Цїни дуже низькі. — 106(2—10)
■ЖГ Для Духовеньства значний опуст. "Жв
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Я спитаю д. Донцова, чи сей закид слу
шний ? Як можна приписувати Церкві вину за 
убите феррера ?

Після яких законів церковних его судили ?
Який представник Церкви засідав в трибу

налі судейскім ?
Якай представник Церкви підписав его 

засуд ?
Чиж не читав, що Пана Пій X, представник 

Церкви католицкої супротивив, ся сему засу- 
дови ?...

(Конець буде).

ті >приговори< і «накази* писались під впливом 
інтелігентних „ораторів". Хоч і трудно погоди 
тись з тим, щоби в „притворах" писалось щось 
протилежне бажаням тих, хто підписував їх, але 
припустім на час, що оно було так, хоч як би 
се не здавалось не імовірним. Залитім  на бік і 
сї події’, звернімось до ваших фактів з сучасного 
житя. Я не буду торкатись моїх особистих спо
стережень, щоб уникнути закиду в субєктив 
ности моїх висновків, я хочу довести до відома 
слухачів тілько те, як сам народ висловлює ся 
про літературу на єго рідній мові — значить і 
про живе слово на тій же мові.

II.
З  того часу, як україньска література ви- 

свободилась з під закону 1876 року, і відразу 
шугнула на сьвіт Божий., ціла лава книжок, пи
саних по україньскому — з того часу до „Про- 
сьвіт", до україньских книгарень, до редакций 
україньских часописів почали надходити з низ- 
ших верств народа проханя прислати книжок, 
„писаних но нашому". Проханя ті задовольняли 
ся припадково: як наверне ся до редакциї, або 
до книгарні сторонна людина, котра має час і 
гроші, виконати сю справу, то й прохачі задо
вольнять ся, а в иншому разі — ні. Треба бу- 
лоб організувати сю справу, і комуб швидче стати 
на чолі її, як не „Проеьвітам" нашим? Але не
хай би они спробували організувати її широко 
— чи не відгукнулось би се прикро на їх долі 
(про недостачу гроший на те у „ГІросьвіт" — я 
вже й не кажу)? Певно відгукнулось би, як від
гукалось заведене ними філій по повітах... Через 
те „Просьвіти" не осьмлювались братись за се 
діло так. як би слід було. Таким робом, проханя 
книжок, „писаних по нашому", задовольнялись 
випадково і не веї, а проте що далі, то все ча- 
стїйше они надходили, і инодї писали ся вже 
не проханя, а справжні благаня «нагодувати ду
шу", як се писав один прохач. Хто штовхав про
хачів україньских книжок до писаня тих блага
ючих листів? — спитав би я людий, упевнених 
в тому, що україньский, народ відцурав ся своєї 
мови, нехтує нею.. Але торо мало — є у мене 
яскравійші докази тога, що він не відцурав ся, 
і далі я говорити му вже устами самого народа 
про сю потребу.

Я вже казав,, що поодинокі люди рззпі- 
всюджували україньскі книжки, але декого з них 
боліло, що ся справа не організована, і схотіло 
ся організувати її. Торік склав ся маленький 
гурток з людий, охочих до сеі справи з тим 
завданем, щоби збирати по україньских інститу 
циях проханя книжок і по змозі задовольняти 
їх. Гроший було мало у них для того, щоби ши
роко повести справу на власний кошт, то они 
випрохали у видавців книжок чималої знижки 
з номінальної ціни їх (инші скид їли до 50%), де 
в кого випрохали дурно книжок, і розпочали 
своє діло. Не весь гурток міг працювати, бо де 
у кого ве вистачало часу вільного для того, але 
два учасники з того гуртка пильно взяли ся до 
сеї справи. На протязі 8 місяців они розіслали 
2639 книжок, і все таки не задовольнили усіх 
прохань, бо не вистачило у них гроший на те, 
щоб далі і ширше повести справу: треба було 
витрачати гроші не тільхо на покуп книг, а ще 
й на приставку їх до прохачів, а се коштувало 
инший раз не менше варгости книжок.

У відповідь на сї иосилки книг відбирались 
надзвичайно інтересні листи з подякою за „ду
ховну страву", як було написано в одному з них. 
На мій жаль, я не міг зібрати до купи усі ті 
листи, але й ті, що є у мене, не можу умісти
ти усіх, а подаю до уваги слухачів тілько вира- 
знїйші з ни . Деякі листи міщу цілком, а з ин- 
ших — тілько цїкавійші місця. Ось пише се
лянин з Сквирщвни: „У нашому селі ідей чоло
вік виписує Газетку під заголовком „Рада". Я 
пішов до него і начали ми читати її.

Він читає а я слухаю і так мені' стало прн- 
ятно, що се читає ся на рідні мові. Я взяв ся 
читати та щось у мене так не виходить. Він 
як у5ке давно читає, то лучше уже знає читати, 
тай розказав мені, як то треба читати на укра
їньскі мові, і я враз почав читати; став я до 
него чаще ходити та до дому брати Газету, тай 
научив ся і тепер можу свободно читати на рі
дні мові. Коло мене стали другі підучуваця і так 
що штук ііять научилось читати. Той чоловік, 
що виписує Раду десь дістав на времія кобза

Огляд часописий.
(Грузиньска часопись про обрусительну систему в 
школі. Київске „Село“ про начерк закона украінь- 
ских депутатів і в справі україньскої мови в народи, 
школі. Як селяпьство на Україні відносить ся до 

письменьства на рідній мові?)
(Дальше.)

Д. Жебуньов подав вельми цікаві але й ще 
більше сумні картини про те, що селяньство на 
Україні рветь ся, горне ся до сьвітла, домагає 
ся, цросить подати ему осьвіту на рідній мові, 
подавати книжок, а ініелїґенция відносить ся у 
великій части байдужно, глуха, сліпа і німа на 
всі ті просьби широких верств народних. Отут 
—в „Просьвітах" справдешня реальна робота і хо- 
сенна, що доведе наш нарід до сьвідомости, мо- 
ральности і добробиту. І тут в тій сумній кар 
тині бачимо доказ, що то значить, як нема ду- 
ховеньства свого рідного, своєї церкви, де би 
люди почули науку в своїй мові.

Ось тому наводимо в цїлости сю сумну 
картину, нехай читають її наші радикали і соци- 
ялдемократи, котрих і на Україні чимало.
Як ставить ся україньский народ до літератури 

на рідній мові?*)
З приводу сього питаня було чимало витра

чено чорнила і паперу, а в устних розмовах — 
слів. Писало ся і говорило ся, що наш народ на 
стільки покалічив свою рідну мову і відвик від 
неї, що україньска книжка або часопись незро
зуміла для нього і він нехтує нею. Казали, що 
московска школа цілком московщить У країн ця 
і відвертав вго від рідної мови. Через такі дум 
ки і висновки, наче виведені з самого житя на- 
роднього, домаганя україньскої школи, або ши- 
реня україньскої літератури серед народа, вва
жались і навіть тепер инодї вважають ся роман
тичною справою, донкіхотством. „На що марно 
витрачати свої сили і енергію", кажуть нам, „ко 
ли сам народ Ье визнає права своєї мови, вва
жає її >мужицкою«, і прагне учити ся і читати 
но московски?» В суперечках з приводу сеі 
справи супротивники її не хотять і слухати тою 
доводу, що темний народ богато чого не визнає 
з того, в чому він несьвідомий, і навіть питоме 
почуте визнав ся людиною тілько тодї. коли она 
може розсудити про него з допомогою осьвіти 
і знаня. Не вважають супротивники й на те, що 
колиб слухатись і задовольняти тілько ті дома
ганя народа, котрі він визнає тепер, при сучас 
ній темряві, в якій він плутає ся, то довелось 
би занедбати богато чого иншого з того, що 
осьвічене громадянство вважає за необхідну по
требу для поступу народа вперед... Одначе, гро- 
мадяньскі діячі не залишають справ, а вживають 
усі стараня для популяризациї своїх думок і того, 
що придбано наукою, бо знають, що народ не 
визнає їх домагань через свою темноту і несьві 

•домість. Чомуж таке саме трактоване не прикла
дав ся до розбуджена национального почутя в на
роді і осі.вітленя єму справи национального від
роджена ?... Ніякісінької льоґіки нема в такому 
виключених

Відсуваючи на бік сю теоретичну розправу, 
я спробую звернутись до реального житя: чи 
справді наш варод охоче навертає ся до чужої 
национальности, цурає ся своєї і єго питоме по
чуте ні в чім не прокидав ся ? Колиб вказав на 
численні „приговори" і „накази послам", котрі 
складались по селах підчас першої думи, в яких 
визначались домаганя национальної школи і .ин- 
ших национальних прав, то мені закинулиб, що

*) Читано було на літературній вечірці в укра- 
ньскім клюбі.

ря Шевченка і ще деякі книжки. Се все ми 
прочитали тай стали радити, як би купити собі 
такі книжки а найбільше кобзаря, котрий стоїт 
карбованець і 50 кон ; порадились ми але без 
грошей ні чого не вирадиш. Хоть голодний, хлі
ба нема, треба купити а заробітні лихі; так оно 
і осталось, а все таки в моїй голові роять ся 
думки, як би купити бо дуже цікава штука. 
Ходжу я на зелїзницю на роботу і там балакаю 
з робітниками про се. Але в одно времія еїли 
ми полуднувати, аж іде чоловік, не знаю хто 
він такий, тай сів коло нас віддехнуть; став 
розпитувати що чути. Ми єму стали балакати 
то се, то те, а потім я єму сказав що в нас 
чоловік виписує Раду, а він каже: то добра 
штука. Після того я єму кажу що богацько чи
тачів є україньских, та нема де дістати книжок, 
а він каже: є у Києві Просьвіта, що помагав в 
нуждах народних; каже нанишить їй то она при
шле. Так, о се я пишу й найпокорнїйіие прошу 
пришліть мені Кобзаря і других україньских 
книжок, буду щиро дякувати".

(Дальше буде).

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Зверхній вигляд держ. ради такий, що ні
би то в ній розпочала ся парлям. робота, а в 
дїисности розправа над наглими внесенями. N. 
XV. Та^ЬІаЬ звіщає, що наколиб сі розправи про
тягнули ся, нравительство постановить и Ш та Іи т , 
що відрочить і замкне сесию і скличе аж з кін
цем грудня, щоби поставити держ. раду перед 
конечність або зараз ухвалити будж. провізорию 
або рішити ся на § 14. Однак мимо того при
хильники парламентаризму не тратять надії, що 
правильна робота почне ся.

Х р и с т .  с у с п і л ь н е  с т о р о н н и ц т в о  
ухвалило пєредвчера однодушну заяву довіря 
бар. Бінертови задля соц.-дем. напастий на него 
і висловило надію, що мимо обструкциї поведе 
ся ему парламентарно полагодити державні і 
народні коиечности.

Н а  о с т а н н і й  к о р о н н і й  р а д і  мав 
цісар подати и і і і т а їи т  д-рови Векерльому що 
до полагоди пересиленя і домагав ся додержаня 
вобовязань з цьвітня 1906 р. а іменно ухваленя 
кредитів війскових і удержаня банкової спільно- 
сти.

Сим вістям заперечують в буданештеньскій 
коресионденциї.

Юст веде на широкі розміри аґітацию за 
самостійним угор. банком і проти коалїцийного 
правительства.

Заграниця.

Велике князівство Фінляндске злучене з 
Росиєю персональною унією, переповнене росий- 
ским війском, бо „самодержець всеї Руси" має 
знищити останні сліди народної самосгійности 
Фінляндиї. Як звіщають з Петербурга, випрацю- 
вали росийскі члени росийско-фінляндскої комі- 
сиї дотично будучою державно-правного стано
вища Фінляндиї начерк, яким застерігав ся для 
державного уставодавства, а тим самим відби
рає ся фінлявдекому соймови отеї точки: Участь 
Фінляндиї в державних видатках і податках, о- 
бовязок війскової -служби і воєнні видатки, пра
ва росяйских підданих в Фінляндиї, постанова 
що до державної мови, виконувана росийских 
судових вироків, головні основи адмінїстрациї, 
карне уставода.вство, головні основи судового і 
прецесовото поступованя та шкільництва, дальше 
право о стоваришенях, печатний закон, цловий 
закон, охорона патенту і духовного майна, гро
шевий оборот, почтовий, телеграфічний, воздуш- 
ний і зелїзничий рух, о скілько входить в гру 
оборона краю і заграничний рух, корабельний 
рух і право чужинців в Фінляндиї.

Сю брутальііу русифікацию розширено та
кож в понижаючий спосіб на внї. Цар згодив ся 
на постанову ради міністрів, після котрої в бу- 
дучности представники фінляндскої правитель- 
ственної власти не можуть виступати само
стійно на заграничних конгресах, конференциях 
і  міжнародних торжествах, о скілько они мають 
політичний характер. Коли ті конгреси і т. п. не 
є політичні, можуть Фінляндці виступити на них



з

яко приватні особи або представники приватних 
товариств. Колиб оказало ся конечним, щоби 
на яких міжнародних зборах явили ся офіцияль- 
цредставники Фінляндяї, можуть ті представники 
виступати лише яко члени росийских делєґаций 
і колиб їх не було, тоді' фінляндскі представни
ки не можуть брати участи в нарадах.

Непорозумінє, яке вибухло недавно між 
Нїкараґуою а північною Америкою, заострило ся 
вельми. Президент Нїкараґуи, 2е1ауа, звернув, 
американьскому консулеви доручену ним остру 
американьску ноту без ніякої відповіди. Після 
й н ш и х  вістий президент 2е1ауа вислав ультіма- 
тум півч. америк. правительству і з сего приводу 
американьска маринарка робить.горччкові при- 
готовленя, приладжуючи кораблі для перевозу 
великих відділів війска. Канонерка »Уіск8Ьиг£« 
прибула до Корінто, кружляк „Оезтопіез" до 
(ігеуіодуп. Обавляють ся, що колиб президент 
Хеіауа дальше не зважав на представленя зі 
сторони Зединених Держав, тоді може прийти 
до оружної розправи між обома державами. 
Превидент йеіауа увязнюе без розбору амери- 
каньских підданих, а таких вязьнїв має бути 
вже сотками, як доносять з Коста Ріки.

Не підлягає ніякому сумнївови, який був 
би вислїд сеї війни. Нікарагуа, що має 123.900 
кв. кільом. поверхні і около пін мілїона мешкан 
ців, не остоялаб ся супроти кольосальної нінн- 
америк. держави, яка її здусилаб цілковито. При
клад бувшого президента СайЬго повинен поді
лити на президента 2е1ауа і бути для него пе
ресторогою.

признає Русинів лише яко підвладних Полякам. 
Весь руский нарід має для тєперініного прави
тельства лише слова обуреня і робить центр, 
правительство одвічальним за видане народу 
руского єго ворогови. Бесідник поясняє арт. XIX 
осн. законів і жалує ся, що правительство знає 
лише язикове питане в Чехах, а не знає єго в 
инших частих держави. Поки основна гадка ар
тикулу XIX-го не буде здійснена в найдрібпїй- 
ших подробицях, Русини будуть приневолені під
носити рішучі застороги проти численних єго 
нарушувань адмінїстрациєю. Народи повинні 
бути подвигнені до прямих державних організмів. 
Суперечне є з конституциєю управильнюванє я- 
чикового питавя розпорядками, як се діє ся в 
Галичині Бесідник звертає на сю справу бач
ність також з огляду на заграй, політику і взи
ває, щоби не іґнор івано руского народу і не до
проваджувано єго до розпуки.

П. В а й д е н г о ф е р  (нїм. люд.) зазпачує, 
що віденьскі демонстрації були охороною заявою 
нїмецкого населена проти Чехів в обороні нїмец- 
кого характеру Відня.

П. Н е м е ц (соц.) докоряє правительству, 
т о  оно і буржуазний сторонниптва винні усему, 
бо хотять робітників виключити з прилюдного 
житя. Справа шкіл для народних меншостий 
повинна бути управильнена законодатним спо
собом.

11. К у р и л о в и ч (москв.) домагає ся бе 
реженя основ, районів. Правительство бар. Бі
нерта не спосібне до полагоди язик, питаня. Се 
питане доси в Галичині не рішене, але сумне 
положене повинно оба народи злучити до спіль
ної іоботи. Бесідник розводить ся над уиослї- 
дженєм »малорусекого« язика в Галичині в єго 
питомій правописи і домагає ся законодатного 
признана літературного московского язика і у 
твореня катедри московск. літератури в львів- 
скім уиїверсителї. Обговорює положене греко 
кат. Церкви в Галичині і висловлює жалоби в 
тім напрямі та висказує надію, що демократич
ний дух часу всім народам дасть належні їм 
права і спромогу культурного розвитку.

П. Х о ц  (ческ. радикал) вважає внесенє 
Крамаржа централістичним, бо оно належить до 
ческ. сой му. Внесенє Ііерґельта, щоби язикові 
предлоги відослати до комісиї, не можна при- 
няіи. В промові Крамаржа нема мови про по 
руку, при якій чесний нарід міг би мати участь 
в коаліції. Зміна системи то на погляд єго сто
рони ицтва, є зміна централїст. конституції, змо- 
дернїзованє конституції чесного королівства і 
знесене § 14 го Доки се не настане, радить не 
випускати з рук обструкцийчрго оружя. В тепе 
рішних наглих внесених розходить ся дійсно о 
обструкцию.

П. К о т л я р ж  (ческ. хлїбор.) заявляє, що 
Нїмнї змагають до злуки з Німеччиною. Нїм. 
союз \творив філії в Австрії, а голова Нїм. На
род Ради в Чехах заявив, що Німці змагають 
до розширена границь державних доти, доки 
сягає нїм. язик.

П. Л я ґ і н ї я  (Хорват) заявляє, що Слав. 
Єднота є за правильною парля.м. роботою, але 
Слав. Єдн. стоїть за наглостю всіх национ. вне
сень.

Відтак розправу перервано.
Слї іуюче • засїданє в суботу (нині) о год. 

1.1 -ій перед полуднем.

Державна рада.
Засїданє в ч е т в е р  розпочало ся о 10-ій 

год. рано.;
Пос. З е л ї ґ е р  приписує вину бездїйности 

парламенту буржуазні, а більшість палати хоче 
віддати управу бюрокрациї. Ческа обструкция 
служить февдалам, а Німці хотять, щоби 9 мі- 
ліонів панувало над 16 мілїонами. То, що тут 
діє ся, було і н ческім соймі. Німці видають на
рід в руки бюрокрациї. Нарід покладав великі 
надії на народ, парламент. Бесідник просять 
нриняти внесенє соц. демократів, з котрого всі 
.народности будуть вдоволені.

Бар. Б і п е р т заявляє, що трудність в роз 
вязцї нацио і. нитаня в Австриї спочиває в ріж 
нородности меншостай в поодиноких краях, по 
вітах і громадах. Чи заведене народного ката- 
стру, як в Моравії, могло би бути успішно при 
ложене до инших країв, де є инші условини, се 
питане, котре трг0а доиенва розвязати. Всякі 
змаганя до розвязки сего питаня новитає прави- 
тельство дуже радо.

Дальше полемізував бар. Бінерт з виводами 
п. Крамаржа і заперечував сему, начеб прави 
тельство було иротиславяньске або протическе 
Сила Австриї зависима від снівдїланя всіх чин 
ників і тому відкликує ся до палати, щоби ро
бот? розпочала і полагодила трудні справи. Язи 
кові предлоги не мають наміру кому небудь з а 
подіяти кривду, а навпаки можуть бути підвали 
ною до норозуміня. Жалоби Крамаржа і Пер- 
ґельта що до язикових предлог наралїжують ся 
і збивають ся обопільно. Промова в палаті вель
мож не містить ніякої погрози проти парляменту, 
бо бесідник говорив про стал сть правительства 
і адмінїстрациї, за чим і тепер встоює, і жалує, 
що знов піднесено проти правительства докори 
в справі боснїйского хлїборобского банку. Може 
небавом виявить ся, що ' розвязка сеї справи о 
сягнена правительством, відповідає дійсно всім 
потребам. Бесідник бачить з дотеиерішних про 
мов, що є глибша погреба осягнепя в напион. 
боротьбі мира, чим можна буде осягнути мирне 
пожитє народів. Нац юнальна боротьба занодїває 
шкоди всім народам, держ. раді і державі. Пра- 
вительство радо новитає се, наколиб повело ся 
дійти до сего помиреня і помало довести до 
практичних вислїдів. ІІравительство буде піддер
жувати сі змаганя і відкликує ся до палати, що
би скоро полагодила наглі внесена і взяла ся 
до розправи над будж. нровізориєю.

Пос. Д н і с т р я н ь с к н й заявив, що всім 
сторонництвам в палаті по ередно або безпосе 
редно залежить на розвязцї язикового питаня, 
лише Поляки не потребують сего, бо вже все 
мають, а навіть боя-гь ся полагоди сего нитаня 
в напрямі рівноправ ости, бо із свого стану по- 
сїданя були би приневолені багато віддати. Від 
часів Гаффого всі правительства намагали ся 
занити становище в справі пациональній. Полі 
тика бар. Бінерта є дуже проста, бо полягає на 
нереченю народних прав і парламентаризму. На 
єго погляд є лише дві народности, котрим в Ав
стриї прислугує вдасть: Німці і Поляки а инших 
лише терпить ся тут. Правительство теперішнє

Н о в и н к и

П р оси м о б ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .

Часописи „Село" так влучво відповідає потре
бам села, як економічно, так історично і літе
ратурно, що селяни прочитане розказують дру
гим та й користують ся усякими вказівками 
по сїльскому господарству. Шкода тільки, що 
сїльска інтелїґенция не спочуває і навіть воро
жо відносить ся до культурности селян. На при
клад тутешняя вчитель дійшов навіть до того, 
що радив селянам не читати часописий. „Разв'Ь 
вамт. Газети читать? Вамт. около скота только 
ходить, а Газета для интелиГентньїх'ь людей".

— Римо католицкі Русини. Нольскі часописи 
не могуть погодити ся з думкою, що Русини в 
Галичині могуть бути римо-католиками, так са
мо, як деякі Німці в Галичині є римо католики. 
Отже нольскі часописи зробили крик, що в селі 
Доброводи, збаразкого повіта, 500 „Поляків" 
твердить, що они не є Поляками, а є Русинами, 
а навіть ходить до рускої церкви. Ті „Поляки" 
є римо-католиками і тому по думці польскої 
праси, мусять бути Поляками і не сьміють при
знавати ся до Русинів.

— Київскі сїльско-господарскі курси. Вже по
чала ся наука на київских сїльско-господарских 
курсах, які уладжує місцеве сїльско господареве 
товариство. Сего року вчити ся на курсах висло
вило бажане чимало людий: принято на курси 
160 осіб, серед яких 8 жінок. Більшість слухачів 
близько стоїть до сїльского господарства і прак
тично з ним знайома.

— Грабіж В Микуличинї ограбив хтось в ночи 
властителя віллі п. Суходольского. Доси не ви
сліджено опришків. Було їх кількох, бо один 
заткав хусткою уста старого Суходольского а 
инші забирали дорогоцїнности. В поспіху лиши 
ли сокиру.

— Зелїзнича катастрофа. Вчера вечером на го
ловнім двірци в Чернівцях, наслідком густої мра- 
ки, зударив ся поїзд особовий, який їхав до Но
воселиці, з иншим поїздом. Три подорожні тяжко 
поранили ся, а 17 легко.

— На заг. зборах Підгірскої Ради в Стрию 
дня 16. с. м. вибрано д-ра Єронїма Калитовско- 
го головою, о Остапа Нижанковского місгого- 
ловою, д-ра Романа Церфецкого секретарем, 
д-ра Антона Гарасимова скарбником, о. Евстахія 
Качмарского, Льва Левицкого, Андрія Берника 
видїловими, а Якима Маркуса, Антона Яцкеви- 
ча і Стефана Козака заступниками видїлових.

— Фабрики льокомотив і зелїзничих возів у 
Фльорідсдорфі. Вінер-Найштадт, Лїнцу і в Празі 
з причини недостачі праці мусять віддалити ба 
тато робітників. Робітники тих фабрик вислали 
тому депутациїо до Відня, яка була у мін.-пре
зидента і міністрів скарбу, торговлї і зелїзниць і 
представила їх ціле положене. Мівїстер зелїзниць 
відповів, що міністерство уложило програму ін- 
вестицвй на 5 літ і радо єї переведе. З  проекто
ваних замовлень нічого не вичеркнено, але поки 
що їх не видано. Міністер зелїзниць заявив даль
ше, Щі як лише парламент ухвалить буджетову 
пров зорию, тоді безпроволочно буде замовле
них 135 льокомотив і 117 тендерів, загальної 
нартости 15 100.000 К і 1411 возів за ціну 
15,200 000 К Президент міністрів вказав на те, 
що державні замовлена невистанули би до повного 
затрудненя фабрик; тому рацше був би потріб
ний вивіз, але вивіз з причини торгово-політич
ного відокремлена Австриї є загрожений.

— Управа рижу, як виявляє ся з оетанних 
проб цілком можлива на Україні. Сего 1909 року 
проби над культурою рижу робили ся коло Тем- 
рюкз, ва Кубані (темрюкский відділ — майже 
чисто україньский, по перон. 1897 р. там було 
79 проц, Українців) у плавнях. Засіяно коло */* 
десятини, а зібрано 40 пуд. зерна. Колиж обро
бляти землю як слід, то десятина може дати 
до 500 пуд. зерна, яке на місци коштує 4 карб, 
пуд. Солому місцеві люди охочо беруть для го
дована худоби й платять за неї 60 коп. пуд. Бе
реги р.чки Кубані й плавні являють ся найкрас- 
шим місцем д ія культури рижу. Навіть Мала 
Азия, якої людність живе майже виключно куль
турою рижу, не має таких щасливих кліматично- 
природних умов, як се .місце Кубані В сей час 
уже спішно організує ся товариство для розве- 
деня більших плянтаций рижу й для їх екенльо- 
атациї на Кубані. На чолі товариства стоїть мі
сцевий Турок.

— Зима йде. Від тижня маємо сніг, а нині 
ось вже санки появили ся в руху Зима сего 
року має бути — як заповідають — дуже 
остра.

— Про слізного співака тенора Нарузі пишуть, 
що пін походить з ческої родини. До 8-го року 
житя він вихові вав ся в Празі, а потім виїхав 
з родичами до Італії і там виховував ся дальше 
в італїйскім дусі і став Італійцем. Ще тепер Ка- 
рузо розуміє і трохи говорить по чески Карузо 
має, як кождий емертельник, свої клопоти. Не 
давно хорував на гортанну і дав собі єї зоперу- 
вати. Лїкар справив ся з операциєю так, що Ка
рузо не стратив голосу. Однак гонорар, який лікар 
зажадав, види є ся Карузови за високий і тому 
віддав ту справу судови до порішена Другий 
клопіт мав Карузо з жінкою, яка залюбила ся 
в своїм шофері і уіїкла. Тепер Карузо женить 
ся другий раз і бере гарну склепову панночку

— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Филипа 
ап ; римо-кат.: Валєрияна. — В н е д іл ю :  руско 
кат.: Гурия; римо-кат.: Кресцентия.

— Нагорода за україньску книжку. На виставі, 
уладженій сего року їюлтавским сїльско госпо- 
дарским товариством в Полтаві, присуджено ве
лику срібну мндалю київскому ветеринарному 
лїкареви Василеви Корольову за єго книжку: 
„Скотолїчебник", яку видало петербурске „До
бродійне товариство".

— Нова філія „Сїльского Господаря". Дня 16.
с. м. "відбули ся в Зборові основуючі загальні 
збори філії краєвого рільничого Тов. „Сїльский 
Господар". Вписало ся 45 членів. Но довшім ви
кладі економічно господарскім, який виголосив 
о. посол Онишкевич, вибрано виділ, який укон- 
ституовав ся вибираючи о. Евгепа Герасимови
ча з Лрисовець головою, а А текс. Багрія се 
кретарем.

— З хутора Чаплино, олександрівского повіту на 
Катеринославщинї, пишуть до „Ради": Потроху 
і між тутешними селянами являє ся україньска 
книжка і часописи. Спершу се дивувіло наших 
темних гречкосїїн, бо якеє  можна, мовляв, щоб 
часописи друкувались „мужичою" мовою, але 
що далі то більше й більше розходить ся тут 
україньска книжочка. Любо глянути на школяра, 
що читає і як скоро розуміє зміст книжочки.



4

яку пізнав в Медиолянї. Вінчане мав бути не-, 
бавком.

— Штудерні винаходи. За взором нїмецких 
почт мають бути в Австриї заведені автомати до 
принйманя поручених листів. Кілька таких авто
матів уставлять на пробу на головних почтах у 
ВіДнї. Автомат по вкиненю відповідної квоти на 
оплату і поручене (35 або 45 сот.) листу, прийме 
лист і видасть посьвідку з числом і датою на- 
даня. За пропавший лист поручений вкинений 
до автомату почта буде платити 50 К. Почтові 
експедиторки будуть мати в автоматах грізного 
конкурента, зглядно суперника. — Недавно по- 
явив ся в нродажи дуже простий а цінний при
лад до запалювана, який може виперти з ужи 
ваня запалки і сірники. Є се н'ікльована бляшана 
коробочка величини коробочки на запалки. За 
іютисненєм ґузичка відскакує вічко і в тій хвилі 
запалює ся кнотик, напоєний бекзиною. На пер
ший погляд здає ся, що се якась чародійна си
ла запалила лямпку, а се є лише прастаре кре- 
сило з кремен м. Вічко відскакуючи в гору під 
напором пружини, шарпає колісце кремінне, яке 
потирає ся о сталеву „литку і кидає снопик іскор 
на летну бензину, яка сейчас запалює ся і го 
рить, поки єї не загасить ся. Хто видає на сір
ники денно 2 сот., або річно поверх 7 К, то при 
уживаню сего запальника той видаток зводить 
ся до З К річно (запальник коштує в „Сокіль- 
скім Базарі" 2 К 50 с, а бензини 50 о на цілий 
рік-. По змополїзованю сірників змонополїзовано 
би також того рода запальники, бо инакше ніхто 
не купував би сірників, а уживано би практич 
нїйших і дешевших запальників.

— Воздухоплавство в 1834 році'. Теперішні воз 
душні кораблі нічого нового. Як показує ся, зла
дили були в Парижи ще в 1834 р. воздушний 
корабель, котрий дня 16. серпня згаданого року 
мав забрати 17 осіб і полетіти з ними воздуха- 
мн. Того дня зібрало ся було на Елїзейских по
лях около 2-ої год. по полудни множестио лю- 
дий. Все вже було готове до відїзлу, коли на
раз бальон урвав шнур, котрим був привязаний, 
підняв ся в гору, перевернув ся там двічи, а 
відтак з лоскотом пук у воздусї. Бальон той, чи 
радше воздушний корабель називав ся „орел" і 
був на 130 стіп довгий а на 45 стіп високий. 
Він був зроблений з якогось полотна, намаще
ного покостом і вкритий сіткою зі шпурків. Ба
льон був наповнений газом. Корабель, в котрий 
мали пасажири сідати, був плетений з прута і 
легко збудований та яких 90 стін довгий а не 
більше як 6 стіп широкий. До того корабля 
були причіплені чотири воздушні колеса і два 
колеса кермові. Колеса були за помочию меха
нізму так уладжені, що їх крила чи міхи можна 
було наставити після потреби чи то до лїтаня 
в гору чи в долину, один або в другий бік. 
Щоби бальон ставув, то хтось з їдучих мав на 
линві спустити ся на землю і бальон привязати. 
Винагідник того воздушного корабля обіцював 
перелетіти на дві години з Парижа через море 
до Льондону. Може на щаств, бальон пук, заким 
той воздушний корабель міг ще набрати паса
жирів, а то було би прийшло до великої ката
строфи.

— Затроене тапетами. У Відні помер Губер
натор Тавзіґ, а обдукция мощів виказала, що 
вія отруїв ся арсеником, який був приміткою 
до краски на стінних тапетах.

— Грецкий деФравдант- Атеньскі дневники до 
носять, що головний касиєр державний, Кольо- 
фієрі, пропав. Від кількох днів не являв ся в 
Оюрі, взявши собі листовну відпустку немовто 
з причини недуги. Коли й по тім часі не прий 
шов до каси, ані но оправдав своєї неприсутно
с т е  его заступник казав отворити касу. Каса 
була пуста. Не було в ній ані одного гроша. 
Кілько грошей повинно бути в касі, викаже слід 
ств і. а тим часом нема навіть чим виплатити 
ненсию урядникам.

„Брапкім Домі" ва Ланах виклад д-ра Р. Пер- 
фецкого на тему: „Суть і значінє спільництва 
(кооперациї). 7) Дня 2. січня 1910. в салі „На
родного Дому" від год. пів до 5 вечером виклад 
проф Гуменюка на тему: „Розвій україньскої 
драм, часть ІІ.“. 8) Тогож дня в „Брацкім Домі" 
на Ланах від год. пів до 5. вечером виклад п. 
Івана Максимчука на тему: „Богдан Хмельниц 
кий і єго історичне значінє".

— Пасїчниче товариство. Основательскі збори 
руского «Пасїчничого товариства» відбудуть ся 
у Львові дня 8. грудня в комнатах „Львівскої 
Руси" (Ринок 10). Початок о 10 год. рано. Ста
тут вже уложений, отже по переведених нарадах 
і виборі управи товариство буде могло зареє 
струвати ся. — О. Нїжанковскі/й, М. Гогиовскиіі, 
В оляиьский, Герасимович, Дуткевгіч, Марцїнкевич, 
М ихалевич.

Телеграми
я дня, 26. листопада.

Відень. Часописи доносять, що еойми будіть 
скликані в грудні.

Відень. Голосованє над наглячими внесени
ми, яке має ниві відбути ся, буде (ішати про 
долю парламенту.

Мадрит. Мінїстер війни заявив, що приго
товляє ся відновлене воєнних уроків іспаньскої 
армії в Мелїлї.

Петербург. „Нов. Время" доносить, що 
з огляду на можливість революциї в Фінляндиї 
міністерство зелїзниць поручило, доповнити від
діли зелїзничі на всіх зелїзницях.

Дошукує місця 
до заряду дому

особа інтелігентна, ва 
рить добре і займе ся 
господаркою гпд адре
сою »Будучність« ро- 
зіе гезіапіе в Стани- 
славові. 103(4—4)

Яерєписхі л и с т к и
з погрудєм Івана Ма
зепи можна набувати 
в адмінїстрациї „Русла- 
на", н „Сокільскім Ба 
зарі" або в книгарні 
Тов-а ім. Шевченка у 
Львові. Примірник 6 с.

Бюро учительске і службове
Марні Кємчиновскої.і Львів, площа Академічна 3.

2)ля прикрашехя
комхаю і Читалень!

ТАРАС ШЕВЧЕНКО в домовині і  

МОГИЛА ШЕВЧЕНКА над Дніпром

Картини С л а с т ь о н а  виконані в 
артист, інституті Анґерера у Відні у ве
личині 24+30 с т .  можна набути в кни
гарні Наукового Товариства ім. Шевченка 
у Львові, Ринок ч. 10; за 80 сотиків без 
пересилки, за 1 К з пересилкою (їгапсо). 
Прибуток з ровпродзжи жертвував ради. 
Ол. Барвіньский на памятник Т. Шев- 
ченкови в Київі.

В аж не для Селян!
Від 500 до 1500 К ма
шина до виробу цемен
тового промислу. Одна 
машина ' виробляє дві 
дахівки на раз, денно 
500 штук. Цегол 1500 
до 3 000 штук денно 

На складі:
Дім комісово тоговєльний

І Зубика
18(12-?) Львів, ул. Млинарсна ч. 2.

Зкобарисшбо бзаімхого кредиту
^ ^ Я ^  Я Л  Я Л  А

„ і і и і г і ї і Р ї і

♦я

*

■ у Львові, ул. Руска ч. 20. г
Тєлєфон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до 

подвійної висоти уділу.
Цїлего Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4%, без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527.
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К  2,848.890’
Уділи членьскі
Позички уділені

К 262-994’— 
К 3,39б 002 —

Канцелярій Товариства отворені перед полуднем

Розклад зелїзничих поїздів
важний «ід 1. мая 1909.

До Львова
приходять з

К р ак о ва
К р ак о ва
Т ар н о га
П ідволочися
Ч ерновець
Ч ерновець
С таниславова
Коломиї.
Стрия 
Пустомит 
СамОора 
Любі ч я 
Рави рускої 
Янова 
Брухович 
іір ухсви ч  
Зим ної води

На Пкзамче:
З П ідволочися 
» Бродів 
„ К урович 
.  Винник

Зі Іьвова
в ід х о д я ть  до

рано

5-50
7- 25

7.20
8- 05

о'іо

7-29
7-29
8 0 0
8 0 0
7- 10 
8 0 5  
710
8- 15 
5'50

7-01
701

8 0 7

рано

перед
пол.

8 5 5
9-50

1200

1020 
1145 
1145 
9-57 
9 57 

12-40 
1 15 

10-1 >5 А 
12-40 
7-25

4-25
4-25
2 0 0
2 0 0
4-50
5 0 0
1-48Б
3-27В
1-Ю

11-40 2 0 0
2 0 0
11-19
11-19

перед
пол.

по
полуд

Оповістки.

— Популярно-наукові виклади в Стрию. З  ра-
? єни тов-а „Міщаньска Бесіда" в Стрию відбу
дуть ся в часі до Різдвяних сьвят отсї викла
ди: І) Дня 28. с. м. від год пів до 6. вечером в 
салі „Народного Дому": а) Торжественне отво- 
ренє викладів в імени „Міщаньскої Бесіди" д-ром 
Романом Перфецким; б) виклад проф. Гуменюг.а 
на тему „Відроджене наук і людского знаня". 
2) Дня 4. і 5. грудня в салі „Народного Дому" 
виклади п. Бронислава Бурбели на тему: „Ко
пець сьвіта з становища науки". Б и к л а ї в не
ділю, 5. грудня с. р. розпічне ся о год. 7., а 
відтак відбуде ея спацеровий концерт. 3) Дня 
12. грудня в салі „Народного Дому" від год. пів 
до 5. вечером виклад проф. Собчука на тему 
„Короткий начерк істориї фізики". 4) Тогож дня 
в „Брацкім Домі" на Л інах від год. пів до 5. 
виклад п. Бр. Бурбели на тему: „Як видобу
вавсь вуглє з нутра землі". 5) Дня 19. грудня 

,в салі „Народного Дому" від год год. пів до 5. 
вечером виклад проф. Гуменюка на тему: „Роз
вій україньскої драми, ч. І.“. 6) Тоїж неділі в

І

„рггедідд Хгару/у"
гіищіуйодпік роїііусгпу, зроіесхпо-еко- 
пошісгпу і Іііегаскі о кіегипки дето- 
кга1ус2по-кга]'ои'ут, розич^сопу ргге-^ 
деіузгузікіет зргачгот кикигаіпут-' 

ІІкгаіпу.
Передплата „Рг2Є§1ц<Гу Кгаіо\¥-ого“ 

виносить в Галичині: річно 18 К, пів
річно 9 К, чвертьрічно 4 К 50 с.

Адреса Редакциї і адмінїстрациї: 
Київ, Фундуклїївска ч. 10, м. 14.
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З друкарні В. А. Шийковского.


